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Το Αγρίνιο τίμησε την επέτειο απελευθέρωσης 
από τον Οθωμανικό ζυγό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα και εθνική υπερηφάνεια η πόλη του Αγρινίου 
τίμησε την επέτειο της απελευθερώσεώς της από τον 
Οθωμανικό ζυγό. Την Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026 στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου τελέσθηκε η 
επίσημη δοξολογία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, με τη 
συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της πόλεως και των τοπικών 
αρχών.
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Την Ελληνική Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κ. Κώστας Καραγκούνης, ενώ παρέστησαν ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. 
Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης 
Μαυρομμάτης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κωνσταντίνος Ζώης, 
Πολιτευτές, Αντιδήμαρχοι, εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, Αστυνομικών, 
Πολιτικών, Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών και εκπρόσωποι Φορέων και 
Συλλόγων.

Συμμετείχαν οι Σημαιοφόροι των Σχολείων της πόλεως και αντιπροσωπείες των 
πολιτιστικών συλλόγων με παραδοσιακές στολές. Τον πανηγυρικό της ημέρας 
εκφώνησε η Ιστορικός κα Ανθή Παπαθανασίου.



Στη συνέχεια, στο Μνημείο των Πεσόντων, στην Πλατεία Μαρίας Δημάδη ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση και οι εκπρόσωποι των αρχών 
κατέθεσαν στεφάνια.

Αμέσως μετά, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη δεξίωση, κατά την οποία απηύθυναν 
χαιρετισμούς ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου και ο 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Ο Σεβασμιώτατος αρχικά συνεχάρη και ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Αγρινίου για την 
φετινή διοργάνωση των λαμπρών επετειακών εκδηλώσεων, αλλά και για την 
πρωτοβουλία που έλαβε ως Δήμαρχος της πόλεως να καθιερωθεί ο επίσημος 
εορτασμός της 11ης Ιουνίου ως ημέρα τοπικής αργίας τιμώντας τα ελευθέρια της 
πόλης.

Συνεχίζοντας, τόνισε ότι: «ο μεγαλύτερος κίνδυνος είναι κανείς να εφησυχάσει και 
να υποταχθεί. Αν η πατρίδα μας και η πόλη μας ελευθερώθηκαν, αυτό έγινε γιατί 
οι πρόγονοί μας δεν εφησύχασαν και δεν αποδέχθηκαν, ότι έπρεπε να ζουν 
σκλαβωμένοι. Αυτό νομίζω, ότι πρέπει να μας συνέχει όλους μας, γιατί όλοι 
κινδυνεύουμε από το να εναποθέσουμε στους άλλους τις δικές μας ευθύνες για την 
επιτέλεση του καθήκοντός μας».

Σε άλλο σημείο επεσήμανε ότι, «όταν κανείς μελετά την ιστορία και έρχεται 
αντιμέτωπος με τα ανδραγαθήματα των ηρώων, διερωτάται “εμείς μπορούμε να 
ομοιάσουμε σε αυτούς τους ενδόξους ήρωες;” Η απάντηση είναι ναι, μπορούμε να 
ομοιάσουμε, όταν κάνουμε ο καθένας μας ατομικά και συλλογικά την υπέρβαση, να 
βγούμε από τα όρια του “εγώ”, του ατομικισμού μας, τους συμφέροντός μας και να 
εισέλθουμε μέσα στο πεδίο του “εμείς”, της ανιδιοτελούς προσφοράς.

Σήμερα αν χρειάζεται κάτι η πατρίδα είναι όλοι μας να αναλογιστούμε το καθήκον 
μας, την ευθύνη που έχουμε να κάνουμε την υπέρβαση να εξέλθουμε από τα όρια 



του ατομικισμού και του δικαιωματισμού και να εισέλθουμε μέσα στο πεδίο της 
θυσίας και της προσφοράς».

Επίσης, τόνισε, ότι «δεν πρέπει να θεωρούμε τίποτα ως δεδομένο. Όταν θεωρήσει 
κανείς ως δεδομένη την ελευθερία του και πιστέψει, ότι δεν χρειάζεται να 
αγωνίζεται για την διαφύλαξή της, τότε είναι καταδικασμένος να την χάσει. Και 
δεν εννοώ την ελευθερία της πατρίδας μας, αλλά άλλες πτυχές ελευθερίας, όπως 
είναι η πνευματική ελευθερία. Εάν κάποιος είναι πνευματικά υπόδουλος, δεν έχει 
καμία αξία να είναι σωματικά ελεύθερος. Και κινδυνεύουμε όλοι μας να 
υποταχθούμε σε μια πνευματική δουλεία, που καταργεί την ηθική, περιθωριοποιεί 
αξίες, ιδανικά, την αρετή, την παιδεία για την οποία τόσο όμορφα μίλησε η κα 
Παπαθανασίου νωρίτερα».

Κατέληξε, λέγοντας: «Ας είμαστε πάντοτε άξιοι να τιμούμε αυτή την επέτειο και 
έτοιμοι να αγωνιστούμε για να διατηρήσουμε τα κεκτημένα που μας χάρισαν με 
θυσίες αίματος και μαρτυρία αγάπης οι ένδοξοι πρόγονοί μας. Χρόνια πολλά!»
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